

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года.

№ 29 (4103)

ЧЕТВЕРГ, 11 марта 1971 г.

Цена 2 коп.

Организационный пленум Свердловского обкома КПСС

Вчера состоялся пленум Свердловского обкома КПСС, избранного на XVIII областной партийной конференции. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Я. П. Рябов, вторым секретарем и членом бюро обкома — Г. В. Колбин. Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны Л. Н. Пономарев, Е. А. Коровин и С. И. Шевелев. Членами бюро обкома избраны А. В. Борисов, К. А. Замирякин, П. А. Мишин, Н. К. Сильченко, Г. А. Студенок, А. А. Хлестков.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны И. С. Гагарин, Д. П. Ключков, Е. И. Кондратьев, Б. М. Макушкин.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: организационно-партийной работы — Б. М. Макушкина, пропаганды и агитации — В. П. Мазырина, тяжелой промышленности, транспорта и связи — А. С. Ткаченко, машиностроительной промышленности — В. Я. Баева,

строительства — Б. Н. Ельцина, отделом обкома КПСС — А. А. Шишанова, отделами легкой пищевой промышленности и торговли — А. И. Летова, лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности — Ф. В. Вашляева, сельского хозяйства — В. И. Смирнову, административных органов — А. И. Мясникова, науки и учебных заведений — А. А. Добрыдень, культуры — Л. Ф. Малафеева, финансово-хозяйственным отделом — В. С. Кашпурова, общим отделом — К. А. Сотникова.

Редактором областной газеты «Уральский рабочий» утвержден И. С. Гагарин.

Председателем партийной комиссии обкома КПСС утвержден В. Г. Прохоренко.

Вчера же состоялось первое организационное заседание ревизионной комиссии, избранной на XVIII областной партийной конференции. Председателем комиссии избран Г. Н. Князев.

Кто впереди?

**СВОДКА
О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПЕРВОГО
КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ
МОЛОКА И МЯСА НА 1 МАРТА 1971 ГОДА
(В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ).**

| Первая графа — продано молока, вторая — мяса с дополнительным заданием | | |
|--|------|------|
| Совхоз «Режевской» | 74,8 | 78,9 |
| Совхоз им. Ворошилова | 68,5 | 81,6 |
| Совхоз «Глинский» | 63,0 | 93,2 |
| Совхоз им. Чапаева | 50,8 | 82,0 |
| По району | 65,0 | 85,4 |

**СВОДКА
О НАДОЯХ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ
НА 1 МАРТА 1971 ГОДА (В КГ)**

Первая графа — надоем за январь-февраль, вторая — (+) — рост, (-) — снижение к соответствующему периоду прошлого года.

| | | |
|-----------------------|-----|-----|
| Совхоз им. Ворошилова | 419 | +2 |
| Совхоз «Режевской» | 409 | +89 |
| Совхоз «Глинский» | 369 | +20 |
| Совхоз им. Чапаева | 319 | -11 |
| По району | 383 | +30 |

12 и 13 марта в гостях у режевлян будет член областного общества «Знание» Николай Николаевич Таншер. Он побывает в Липовском, Глинском, Режевском домах культуры, в Арамашковском клубе и прочтает публичную лекцию «За мир и безопасность в Европе». После окончания лекции присутствующие посмотрят документальный фильм «Наследники Гитлера на Рейне».

Г. МЯГКОВА,
ответственный секретарь городского
общества «Знание».

УДАРНЫЙ МЕСЯЦ

Вчера во всех совхозах района проходил день животноводства. Работники ферм подвели итоги соревнования за февраль и с начала года, вскрыли недостатки и наметили мероприятия, чтобы успешно завершить зимовку скота.

Большую работу необходимо провести на молочнотоварных фермах совхоза имени Чапаева. Здесь за январь и февраль надоем по 319 килограммов молока от каждой коровы, на 11 килограммов меньше, чем за соответствующий период прошлого года. По продаже молока государству это хозяйство также замыкает районную сводку. На приемные пункты этого продукта за два месяца поставлено только 50,8 процента к квартальному плану.

Без преувеличения можно сказать, что на молочнотоварных фермах совхоза имени Чапаева создалась тревожная обстановка. Приближается весенняя распутица, а на фуражных складах нет необходимого запаса сена и соломы. Рационы кормления дойного стада не выдерживаются, нарушается распорядок дня и т. п. Самым серьезным недостатком является то, что не налажено кормоприготовление: резка и запаривание соломы не практикуется, не налажено в нужных количествах дрожжевание кормов и подготовка на корм скоту корнеплодов и картофеля. Обо всех этих упущениях животноводы не раз говорили на своих собраниях, но положение не улучшается, так как руководители совхоза, отделений и ферм слабо реагируют на критику, не принимают мер к устранению недостатков, к нарушителям трудовой дисциплины.

Оставляет желать много лучшего и товарность молока. В совхозах она не превышает

86 процентов. Стало быть, животноводы не придерживаются норм выпойки молока телятам и пороссятам, не приговаривают для этих целей искусственное молоко.

Подобные упущения имеются во всех совхозах района. Поэтому создается напряженное положение с выполнением квартального плана продажи государству молока. А ведь животноводы района брали обязательства выполнить этот план ко дню открытия XXIV съезда КПСС. И дело чести каждого работника совхозов — сдержать свое слово и создать предпосылки для хорошей работы животноводов в апреле и мае.

Март объявлен ударным месяцем по вывозке кормов. За этот период необходимо у каждой фермы создать запас сена и соломы, организовать ее резку, запаривание и сдобривание. Следует принять меры к тому, чтобы в рационах животных было достаточно корнеплодов и картофеля. В каждом совхозе надо наладить приготовление искусственного молока.

Весна идет. Все больше и больше становится теплых дней. Скоро будет трудно поддерживать высокое качество молока, его нормальную кислотность. Следовательно, на каждой ферме нужно заготовить для охлаждения молока достаточное количество льда.

Приближается день открытия XXIV съезда КПСС. К этой знаменательной дате все советские люди готовят трудовые подарки. Долг животноводов, всех работников совхозов района — приложить силы, энергию и настойчивость к тому, чтобы выполнить и перевыполнить социалистические обязательства.

Товарооборот перевыполнен

Вежливо встречают посетителей в магазине № 10 («Промышленные товары» в поселке Быстринский). Умело руководит коллективом этого магазина А. К. Дира. С честью выполняют торговые работники социалистические обязательства

предсъездовского соревнования. План товарооборота в январе выполнен на 114,6, а в феврале — на 113,5 процента.

В книге спроса покупателей только хорошие отзывы.

К. НЕДРОВСКИХ,
рабкор.

Социалистические обязательства работников торговли и потребительской кооперации на 1971 год.

ПО РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ

Годовой план товарооборота выполнить досрочно, к 30 декабря, а задание первого квартала — к дню открытия XXIV съезда КПСС. На 20 тысяч рублей перевыполнить план по прибылям и сократить издержки обращения на 0,02 процента.

Путем улучшения организации погрузочно-разгрузочных работ сократить простои вагонов на 15 процентов против фактически достигнутого времени обработки их в 1970 году.

Оборудовать и пустить в эксплуатацию в первом квартале промтоварный магазин в поселке Быстринский, в третьем квартале — хлебный магазин на Гавани.

В целях более полного удовлетворения запросов покупателей и повышения культуры обслуживания открыть стол предварительных заказов на никелевом заводе, перевести магазины №№ 18 и 31 на самообслуживание. В первом полугодии подготовить базу для приемки и хранения фруктов, картофеля и овощей. Путем децентрализованного закупа приобрести товаров широкого потребления на 300 тысяч рублей.

ПО РЕЖЕВСКОМУ ОРСУ

Обеспечить рост товарооборота по сравнению с фактически достигнутым в 1970 году на 6 процентов и реализовать сверх плана товаров на 227 тысяч рублей, в том чис-

ле в первом квартале — на 30 тысяч. Увеличить производство собственной продукции в общественном питании на 10,6 процента.

Продолжить борьбу за повышение культуры обслуживания, обеспечить все магазины современным торговым оборудованием. Построить магазин в селе Липовском. Приступить к возведению холодильника на 50 тонн продукции.

Широко внедрять в практику прогрессивные формы торговли, расширить количество оказываемых услуг. В течение года провести четыре базара, пять выставок-продаж. Оборудовать в селе Останино пункт проката бытовой техники и спорт-культу-

варов, организовать горячее питание для рабочих Озерского лесопункта.

Повысить уровень экономической и финансовой работы, за счет строгого режима экономии добиться снижения издержек обращения, не допускать потерь и порчи товаров, получить три тысячи рублей сверхплановых накоплений. Довести коэффициент использования автопарка до 0,7.

ПО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

План 1971 года по розничному товарообороту выполнить к 29, а по общепиту

— к 25 декабря. К дню открытия XXIV съезда КПСС продать сверх плана товаров на 30 тысяч рублей. Довести удельный вес собственной продукции в общем товарообороте до 73 процентов. Годовое задание по продаже печатных изделий перевыполнить на пять процентов. План по кооперированию и сбору паевых взносов завершить к 1 октября.

Перекрыть годовой план по заготовкам на 5 процентов, заготовить 45 тонн грибов. Постоянно осуществлять работу по улучшению обслуживания покупателей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании работников торговли, состоявшемся 2 марта 1971 года.

● Обсуждаем проект Директив ВСТРЕТИЛИ С ОДОБРЕНИЕМ

С большим интересом знакомятся труженники Режевского леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» с проектом Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы. Этот важнейший политический и государственный документ представляет собой развернутую программу дальнейшего неуклонного подъема народного хозяйства нашей страны, повышении жизненного уровня советского народа.

Недавно проект Директив обсуждал управленческий аппарат леспромхоза. Были отмечены трудовые успехи лесохимиков, достигнутые во всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летнего юбилея В. И. Ленина и XXIV съезда КПСС. Так, за минувшее пятилетие леспромхоз заготовил и вывез сверх плана 22 тысячи кубических метров деловой древесины, 26 тысяч кубических метров осмола, 3 тысячи кубометров пиломатериала, 300 кубометров тарной доски. За счет переработки низкосортной дровяной древесины и отходов на тарные комплекты получена дополнительная прибыль в сумме 45 тысяч рублей.

По научной организации труда разработано пять планов с экономическим эффектом 40 тысяч рублей.

В леспромхозе намного улучшены жилищно-бытовые условия трудящихся. За пятилетие сдано в эксплуатацию

более двух тысяч кубических метров жилой площади, в том числе тысяча — благоустроенной, построена котельная и водонапорная башня.

Но в работе предприятия имеются недостатки. Леспромхозом не выполнен план по товарной продукции и реализации. Не достигнуто планируемое повышение производительности труда по выработке товарной продукции и по комплексной выработке на лесозаготовках.

Проектом Директив предусматривается повысить производительность труда на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности примерно на 35 процентов.

Нашему коллективу необходимо обратить на это особое внимание, так как в предыдущем пятилетии повышение плановой производительности не достигнуто. Надо шире внедрять планы НОТ и прогрессивную технологию на лесозаготовках. Необходимо разработать и внедрить планы НОТ на смолоскипидарных установках и на Тавдинском лесопункте, который недавно вошел в наше предприятие. Только это повысит производительность труда на 8,7 процента.

В проекте Директив указано: «Довести производство деловой древесины до 87 процентов от общего объема вывозки». И это находит горячее одобрение у нас на предприятии.

Намечаемое строительство тупика и цеха плиточных по-

лов даст предприятию возможность достигнуть планируемого Директивами процента выхода деловой древесины, а также повысить переработку низкосортной деловой древесины.

Проектом Директив предусмотрено: «В целях совершенствования планирования народного хозяйства и управления обеспечить широкое применение экономико-математических методов, использование электронно-вычислительной техники и средств связи». Думается, что и нам необходимо механизировать труд счетных работников управленческого аппарата, чтобы облегчить его и повысить производительность. С этой целью необходимо создать машино-счетное бюро.

В девятом пятилетии леспромхозом будет построен детский комбинат и котельная на Костоусово, теплицы для снабжения рабочих и служащих ранними овощами, газифицировано большинство жилого фонда предприятия. Все это будет сделано для улучшения благосостояния труженников леса, на которое в проекте Директив обращено немалое внимание.

Каждая строчка их проникнута заботой о благе человека, труженника. Поэтому лесохимики, как и весь наш народ, с большим воодушевлением встретили партийный документ и намечают планы дальнейшего развития своего производства.

И. СЫЧЕВА,
рабкор.

С УЧЕТОМ ПЛАНОВ ПАРТИИ

Педколлектив пятой школы на открытом партийном собрании обсудил проект Директив XXV съезда партии по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь партийной организации В. И. Голиков.

Директор школы В. А. Коробейников, выступая в прениях, отметил, что данный документ

является выдающейся программой построения коммунизма. Он ставит большие и ответственные задачи перед педагогическими коллективами по воспитанию советского человека.

Л. И. Васюкова, преподаватель географии, заверила присутствующих, что будет на практике применять проект Директив. В частности, она отметила, что ею разработана програм-

ма по изучению Директив школьниками. Учащиеся сами примут участие в изготовлении диаграмм, графических карт, на которых будут описаны важнейшие шаги советской экономики.

Перед собравшимися выступил присутствующий на собрании заведующий отделом агитации и пропаганды горкома КПСС Г. А. Осипов.

ВЕСНА *Рейд* ТОРОПИТ

Недавно нам пришлось проверить организацию ремонта техники в совхозе «Режевской». Рейдовой бригадой обнаружен ряд положительных моментов. В частности, на Липовской машинно-тракторной станции ремонт тракторов ведется узловым методом по специальному плану. Планы-графики на восстановление посевной и почвообрабатывающей техники своевременно доведены до отделецких и в основном выполняются.

Налаживание учета запасных деталей, осуществление контроля за качеством ремонта в хозяйстве организовано неплохо. Однако членами рейдовой бригады вскрыты существенные недостатки в подготовке техники к весне. Из-за отсутствия технических условий для ремонта новых тракторов и графика загрузки машинно-тракторной мастерской, сроки ремонта машин затягиваются. Недостаточная укомплектованность мастерской контрольными ин-

струментами, отсутствие дефицитных запасных деталей и узлов приводит к замедлению темпов работ, к завышению сметной стоимости ремонта.

Инженерно-технической службе следует сделать замечание и по такому вопросу. В 1969 году в «Режевском» списано техники на 56891 рубль, а в 1970 — на 82469 рублей. Цифры эти мало о чем говорят, так как по ним не видно, сколько тракторов, машин списано по аварийности. Например, трактор Т-4, поступивший в 1966 году, списан в 1970 году. От него недополучено амортизационных отчислений около тысячи рублей. Раньше срока вышли из строя картофельный комбайн «К-3», культиватор «КП-4» и другие машины.

Преждевременный выход из строя сельскохозяйственной техники объясняется отсутствием навесов для ее хранения и неудовлетворительным состоянием средств

технического обслуживания. Неисправны и к весне не готовы автозаправщики. Одна из трех автопрерывающих мастерских находится в аварийном состоянии. Не на полную мощность используются три агрегата для проведения техуходов.

Рейдовая бригада обратила внимание и на то, что хозяйство недостаточно обеспечено сеялками для посева кукурузы, а запасных частей для восстановления старых агрегатов нет.

Весна не за горами, однако, в хозяйстве все еще не подвезено необходимое количество горюче-смазочных материалов.

Время для устранения недостатков есть. Важно, чтобы руководители машинно-тракторной мастерской, руководители отделений своевременно подготовили технику к севу и приняли действенные меры по ее хранению.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:
Н. ЧЕПЧУГОВ, нештатный инструктор городского комитета народного контроля,

В. БАЧИНИН, председатель группы народного контроля совхоза «Режевской».
Н. ФЕДЕНЕВ, главный агроном сельхозуправления.



Животноводы совхоза имени Ворошилова горно удерживают первенство в районном социалистическом соревновании. За минувшую пятилетку в их отрасли произошли разительные перемены. Выролли корпуса современных ферм. Все коллективы животноводов перешли на хозяйственный расчет. В совхозе образцово поставлена племенная работа. Благодаря проведенным мероприятиям, животноводство из убыточной превратилось в рентабельную отрасль.

Руководство этой отраслью осуществляет главный зоотехник, знаток своего дела Галина Ивановна Лепинских. Молодой специалист приняла трудовую эстафету из рук опытного руководителя, большого практика, заслуженного зоотехника РСФСР И. Д. Пестехина и с честью продолжает начатое им дело.

На снимке: Г. И. Лепинских.

Фото Г. ЧУСОВИТИНА.

„Юбилейный“ держит знамя

Переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома хранится уже не первый месяц в магазине «Юбилейный». В последнем квартале прошлого года им был награжден коллектив отдела «Ткани», а сейчас знамя вручено работникам продовольственного отдела.

На 109,6 процента выполнили продавцы «Продоволь-

ственного» февральский план, а коллектив «Тканей» — на 110,2.

Высокую оценку получили в первые весенние дни и коллективы магазинов № 7 («Хозяйственный» на Гавани) и № 16 (гастроном в поселке Быстринский). Им присвоено звание «магазинов высокой культуры».

В. СУЗДАЛЕВА.

План завода — силами молодежи

Металлургам Режа запланировано собрать и сдать две тонны лома цветных металлов. Комсомольцы завода решили: сделаем заводской план своими силами.

По этому вопросу на днях состоялось заседание комитета комсомола. Кроме того, каждый молодой рабочий должен собрать по два килограмма вне территории завода. План будет выполнен — так постановили комсомольцы.

● Лицо нашего города Реклама... на столбе

Если жителю нашего города понадобится купить дом, найти квартиру и т. п., то в поисках нужных объявлений ему придется обойти весь город, заглядывая на каждый столб. Клочки бумаги можно встретить и на заборах. Это не только неудобно, но и портит лицо города.

Одно время фабрика бытового обслуживания пыталась навести порядок в рекламе. Но до конца дело не довели. Доска объявлений в никелевого завода стоит, никелевая к забору. А работники службы быта помещают объявления прямо на заборе.

На левобережной стороне места для объявлений совсем нет.

Мне приходилось бывать в городах, где вопрос о рекламе решен. Объявления там помещены под стеклом. Это обеспечивает их сохранность при непогоде. Текст отпечатан на машинке, грамотно. Например, в сообщении о продаже дома указывается его площадь.

Фабрике бытового обслуживания нужно все-таки завершить начатое дело. Ведь доски объявлений — один из видов бытовых услуг.

А. МИРОНОВА.

Перед работниками сферы быта, торговли, госучреждений стоит важная задача — создать максимум удобств для населения, способствовать сокращению времени на разрешение личных нужд с тем, чтобы каждый человек имел возможность получать как можно больше времени для отдыха и учебы.

В последнее время на предприятиях, призванных обслуживать население, проведена работа по созданию удобств для клиентов, расширению видов услуг. В качестве примера можно сослаться на организацию трансгагентства. Режевляне получили возможность в любой день дать заявку на транспорт, в нерабочее время удовлетворить свои личные потребности в перевозке грузов. Продлены часы работы некоторых других предприятий быта.

К сожалению, на этом перестройка и закончилась. Между тем введенная повсеместно пятидневка, обнажила массу недостатков в системе быта. Пока нельзя сказать, что население получило возможность разрешать бытовые потребности без большой потери рабочего и личного времени. Во всех без исключения быткомбинатах в воскресные дни — выходной.

Справедливые недовольства вызывают порядок работы мастерских швейных, часо-

● На темы дня

ВРЕМЯ КЛИЕНТА

вых и по ремонту бытовой техники. Все они бывают открыты до семи часов вечера. Те, кто заканчивает рабочий день в 6 часов вряд ли успевают посетить эти мастерские.

Десятки и даже сотни горожан сетуют на слишком сжатые часы работы детских дошкольных учреждений. С целью проверки жалобы позвонили в деткомбинаты «Спутник», «Чайка», «Белочка», «Березка». Всюду время пребывания детей одно и то же — с 7 утра до 6 часов вечера. И вновь выплывает тот же вопрос: как быть тем родителям, которые работают с девяти до шести часов? Приходится либо раньше времени уходить с работы, либо каждый раз выслушивать нарекания работников детских садов и ясель. А если еще на предприятиях проходят раз-

личные собрания: рабочие, профсоюзные, партийные, комсомольские, занятия в поллитсете? Тут уж суматоха бывает куда больше. «Сбежать» с мероприятия — нельзя, опоздать в детский сад — тоже.

Заводские комитеты профсоюза и горно объясняют такое положение просто: «У нас есть группы продленного дня и круглосуточные группы. Кого не устраивает данный режим работы, пусть устраивают детей в эти группы». Ответ резонный, но не совсем правильный. В детских садах и яслях к организации круглосуточных и групп продленного дня относятся весьма осторожно. На сегодня не более 10—15 процентов детей имеют возможность посещать такие группы.

Лишь детские сады и ясли

городского Совета работают по субботам. Деткомбинаты предприятий по этим дням закрыты. Соответствует ли это требованиям, предъявленным к организации отдыха трудящихся в условиях пятидневки? Отнюдь, нет.

Давным-давно идет разговор об открытии в городе дежурного магазина. Пустой разговор, тщетные просьбы... Более того, руководители торгового центра (директор тов. Гусев) изменили график работы магазинов без ведома исполкома городского Совета. Хлебный магазин в центре с недавнего времени стал работать с 6 утра до 7 вечера. Кому, спрашивается, это удобно. Какой покупатель пойдет в шесть часов в магазин? Вместо пользы явный ущерб. Служащие, работающие до 6 часов вечера, вынуждены в рабочее время уходить со службы за хлебом, ибо с 6 до 7 вечера магазин никак не может удовлетворить потребности многочисленных покупателей. За один час обслужить сотни человек — это не в его силах.

По мнению отдельных руководителей получается, что не их предприятия существуют ради людей, а население для них, что явно противоречит прямому назначению службы быта.

М. ПЕТРОВ.

Письма наших читателей

Всегда готовы помочь

На швейную фабрику я пришла повидать сестру и в проходной дождалась ее. Неожиданно со мной стало плохо. Начался сердечный приступ. Когда я очнулась, около меня оказались заведующая фабричным здравпунктом Е. Д. Силина, медсестра В. Г. Морозова, и санитарка А. П. Пупышева. Два часа боролись за мою жизнь эти чуткие люди. Они спасли меня от смерти.

Случай этот еще раз подтверждает, что люди в белых халатах я любую минуту готовы прийти на помощь.

К. ЗОРИНА.

В честь юных победителей

Хоккейная команда клуба «Орленок» заняла первое место в городских детских соревнованиях на приз «Золотая шайба». И вот 23 февраля члены клуба собрались чествовать победителей.

Им был вручен кубок и грамоты.

Девочки, члены клуба «Орленок» и воспитатели А. А. Кузина, Э. Н. Малкова подготовили для виновников торжества немало интересного. Они устроили соревнование на самого находчивого и сообразительного, кукульное представление на темы школьной жизни.

Но на этом вечер не кончился, мальчиков-хоккеистов ждал еще один сюрприз. Их пригласили на чашку чая с конфетами и пирожным.

Было весело и интересно. Хочется верить, что хорошая традиция — отмечать успехи юных спортсменов — закрепится в дружном коллективе клуба «Орленок».

С. НИКИТИН.

ИСПУГАВШИСЬ РАСПЛАТЫ

В. В. Чесноков, житель Черемиски жил вольготно. Часто употреблял спиртное, допускал прогулы.

Работая грузчиком-эспедитором, угощал спиртным шофера совхозарбкоопа, а сам садился за руль. Дважды приходилось потом шоферу вместе с Чесноковым расплачиваться за поврежденную машину.

Буйный характер Чеснокова проявлялся и в семейной жизни. Не раз устраивал он скандалы А. И. Маринцевой и избивал ее. Женщине приходилось скрываться у соседей, в конторе совхозарбкоопа. Наконец, она написала заявление в милицию.

В материалах проверки усматривалась ответственность за хулиганство и истязание. Боюсь уголовного ответственности, Чесноков решил отравиться, выпив ацетона. Но ему была оказана медицинская помощь. Чесноков выздоравливает и арестован.

Ф. ЗАРИПОВ,
участковый инспектор.

Из опыта педагога

Село стало судьбой

Молодежь уходит в города, в то время как молодые руки, горячие юные сердца, очень нужны на селе. Это проблема многих сел и деревень.

Не всегда эту тенденцию можно объяснить объективными причинами. Улучшения условий труда, культуры и быта в сельской местности недостаточно для того, чтобы молодой человек решил остаться в сельском хозяйстве. Молодежь должна осознать важность и почетность труда хлебороба. Большую роль в этом призвана сыграть сельская школа.

Учителя Черемисской школы стремятся с первых лет обучения привить детям любовь к труду, к своему делу. Ребята из вторых и третьих классов встречаются с лучшими тружениками совхоза. С четвертого класса начинается серьезная работа по профориентации. Используются такие формы, как трудовые подарки, экскурсии на рабочие места отцов и матерей, вечера «Кто больше знает о профессиях», сочинения «Кем я хочу стать».

В начальных классах основной формой трудового обучения являются уроки труда. В школе есть учебные мастерские. Лабораторные и практические занятия проводятся в кабинетах физики, химии, биологии. Кстати сказать, оборудованы эти кабинеты в основном самими школьниками за счет заработанных ими средств.

Для старшеклассников мы ввели факультативные занятия по профессиональной подготовке. В этом учебном году 25 старшеклассников изучают автодело, 65 — тракторное. Занятия ведут опытные преподаватели, имеющие среднее специальное образование. 12 юношей из прошлых выпусков уже держали

экзамен в Свердловской госавтоинспекции. Все они получили права. Окончив школу, они, как и 33 тракториста, остались работать в совхозе.

Трудовое воспитание ведется не только в стенах школы.

Ученическая производственная бригада в прошлом году занималась выращиванием корнеплодов. А по вечерам вместе отдыхали, устраивали КВН, дискуссии по книгам, вечера поэзии. Работали и школьники, не входящие в эту бригаду. За лето ребята хорошо помогли совхозу. Вот некоторые цифры. В прошлом учебном году ими подготовлено к посадке 500 центнеров картофеля, прополот 70 гектаров корнеплодов, убрано 24 гектара корнеплодов и картофеля.

Вся эта работа имеет неплохие результаты. Село стало судьбой многих наших выпускников. Игорь Климарев, окончивший школу в 1962 году, работал трактористом. Затем он поступил в сельскохозяйственный институт, окончил его и стал главным инженером нашего совхоза. Валентина Вирухина в 1956 году, получив аттестат, пошла работать на ферму. Была депутатом районного Совета. Училась в партшколе. Затем стала бригадиром фермы. Избрана депутатом областного Совета. Многие выпускники школы нашли в своем селе и дело по плечу, и уважение односельчан.

Педагоги школы неустанно совершенствуют формы трудового воспитания. Лучшая награда нам — видеть своих выпускников в числе тех, кто выполняет почетную, хоть и нелегкую задачу преобразования села.

В. БЕСОВА,
директор Черемисской
школы.



Приближается весна. Совсем скоро зашумят моторы, выйдут в поле хлеборобы. От того насколько успешно они работают, зависит подготовка техники к весне. В совхозе «Глинский» вот уже не один год готовит технику к выходу в поля слесарь по ремонту двигателей Иван Александрович Крохалев. Коммунист Крохалев готовит достойный подарок съезду.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Как отдыхают дети

На заметку «Ни ответа, ни привета», опубликованную в № 16 от 6 февраля отвечает ЖКО никелевого завода: «В районе Гавани выстроено

три детских площадки, где сооружены ледяные горки. На стадионе оборудованы беговые дорожки, хоккейный корт».

«На правобережной стороне г. Реж в ноябре было оборудовано два катка, — отвечает на эту же заметку домоуправление левобережной части города. — 11 команд юных хоккеистов тренировались здесь перед играми на приз «Золотая шайба». Одна из

них — команда клуба «Орленок» будет участвовать в соревнованиях на первенство области.

Активно работают кружки и секции клуба «Орленок». На днях в доме по улице Ленина, 33 откроется филиал клуба».

Министерство внутренних дел СССР внесло частичные изменения в правила уличного движения. Сегодня мы публикуем выступления работников госавтоинспекции, посвященные безопасности движения.

ПО НОВЫМ УДОСТОВЕРЕНИЯМ

По существующему ранее положению водители автотранспорта, совершающие поездки в другие страны, обязаны были проходить соответствующий инструктаж и получать в дополнение к водительскому удостоверению документы, подтверждающие знания правил уличного движения за пределами территории СССР. Дело в том, что в разных странах разные правила уличного движения. Руководствуясь этим, Министерство внутренних дел приказом от 1 октября 1970 года ввело единое водительское удостоверение взамен ранее действующих. До сего времени водителям в зависимости от типа транспорта выдавалось семь видов удостоверений.

Согласно приказу, сейчас будет вручаться удостоверение единого образца. В нем имеется несколько граф, каждая из которых соответствует тому виду транспорта, к управлению которым допущен тот или иной водитель.

Единое водительское удостоверение соответствует международной конвенции о дорожном движении. Оно выдается сроком на десять лет. Однако это не избавляет шоферов и мотоциклистов от периодического медицинского осмотра, подтверждающего пригодность к управлению транспортными средствами.

В новом удостоверении существуют дополнительные сведения об автобиографических данных водителя. Талон предупреждений не претерпел существенных изменений. В графу предупреждений внесены новые положения. Многие водители спрашивают, подлежат ли обмену старые удостоверения. Обменивать их не будут. По истечении срока действия удостоверений прежнего образца или в случае их порчи органы госавтоинспекции произведут замену без повторной проверки правил уличного движения.

Если человек сдал на права управления сразу двумя видами транспорта, ему все равно выдается одно водительское удостоверение. Как это разъяснить? Предположим, что кто-то сдал на управление мотоциклом и автомобилем. Удостоверение выдается одно, только в соответствующих графах его делается отметка о том, к управлению какими видами транспорта допущен водитель. В случае задержания его за рулем машины или мотоцикла за грубое нарушение удостоверения изымается без права пользования другим видом транспорта, то есть, человек лишается права управления всеми видами транспорта, на которые он раньше имел разрешение.

А. ЗАКАМАЛДИН, начальник госавтоинспекции Режевского отдела внутренних дел.

полосы, предназначенные для движения в данном направлении водитель, совершивший обгон, может остаться в этом левом ряду, если после возвращения в правый ряд ему сразу же придется совершать новый обгон. Прежде чем начать обгон, водитель должен убедиться, что полоса, на которую он намерен выехать, свободна на достаточном расстоянии, и что этим маневром он не поставит под угрозу и не создаст помехи для транспортных средств, движущихся за ним на более высокой скорости. Перед обгоном и возвращением в ранее занимаемый ряд водитель обязан подать соответствующий сигнал поворота. Дополнительным сигналом об обгоне может служить звуковой сигнал, если он не запрещен, а в темное время суток при отсутствии движения навстречу — периодическое переключение света.

Перечисленные изменения вводятся в действие с 1 января 1971 года.

ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛАХ ДВИЖЕНИЯ

В конце 1970 года Министерство внутренних дел СССР приняло постановление о частичных изменениях правил уличного движения. Вот основные из них.

В городах и других населенных пунктах скорость движения транспортных средств не должна превышать 60 километров в час.

В городах на отдельных улицах, а также на участках автомобильных дорог, в пределах населенных пунктов, с учетом дорожных условий и характера движения решениями соответствующих Советов Министров союзных (не имеющих областного деления) и автономных республик и исполкомов краевых, областных и городских Советов депутатов трудящихся может устанавливаться более высокий предел скорости движения транспортных средств, но не превышающий 80 км в час. Улицы и дороги с повы-

шенными пределами скоростей движения обозначаются соответствующими дорожными знаками.

На всех улицах и дорогах водители должны вести транспорт ближе к правому краю проезжей части. На улицах и дорогах с движением в два ряда и более в данном направлении водители не должны занимать левые ряды, если свободны правые. Если расположение автомобилей возможно в три и более рядов, запрещается движение в левом крайнем ряду, за исключением перестроения для поворота налево (разворота).

Обгон с выездом из занимаемого ряда разрешается только с левой стороны. Однако обгон транспортного средства, водитель которого подал сигнал поворота налево и приступил к его выполнению, должен производиться с правой стороны.

На улицах и дорогах, имеющих по крайней мере две

ГОТОВЬТЕСЬ К ОСМОТРУ ТРАНСПОРТА

С каждым годом в городе растет число автотранспорта. Достаточно сказать, что в 1970 году парк мотоциклов увеличился на 440, легковых машин индивидуального пользования — на 28. Реж получил первый десяток автомобилей «Жигули». В нынешнем году Тольяттинский завод поставит в Свердловскую область шесть с половиной тысяч новых машин. Существенно увеличится грузовой парк. Все эти изменения повышают требование к техническому состоянию автотранспорта, к безаварийному движению по улицам и дорогам. Вот почему с каждым годом все более важными становятся технические осмотры.

Свердловский областной Совет принял решение провести очередной технический осмотр транспорта с 20 февраля 1971 года. В период с начала осмотра и до 10 мая проверку должны пройти автомобили всех марок и тяжелых мотоциклы. Владельцы легких мотоциклов должны предъявить на техосмотр свой транспорт не позднее 1 июля. Это общеобластные сроки.

В нашем городе техосмотр машин и тяжелых мотоциклов будет проходить с 15 марта до 10 мая.

Чтобы избежать неприятных курьезов, руководители транспортных хозяйств, владельцы машин и мотоциклов должны развернуть активную подготовку. Организовать соревнование среди шоферов и трактористов за лучший ремонт техники, про-

вести серию организационных и агитационных мероприятий.

В период осмотра руководители автотранспорта должны предъявить технические паспорта на машины, тракторы и прицепы, сведения об автотранспорте (по установленной форме), квитанции Госбанка об уплате госпошлины из расчета по полтора рубля за машину и по рублю за прицеп, полуприцеп, роспуск, мотоцикл. Водители транспорта при техосмотре должны предъявить работникам ГАИ, кроме технического паспорта, техталон и водительское удостоверение, справку о прохождении медицинской комиссии.

В тех случаях, когда автомашина находится вне автотранспорта, необходимо на сборный пункт выслать представителя с указанными выше документами и, кроме того, с документами, подтверждающими местонахождение машины (приказ о командировке, приемодаточный акт ремонтного предприятия и другие).

В случае непредставления на технический осмотр транспортных средств в указанный в настоящем извещении срок, лица, отвечающие за транспорт, будут привлекаться к административной ответственности.

Установленный день технического осмотра из-за неподготовленности транспортных средств не переносится.

А. САВЕЛЬЕВ.

На рейде автоинспектора

Для обеспечения порядка на улицах и дорогах города в Режевском автопредприятии создана дружина общественных автоинспекторов под руководством инженера по безопасности движения И. В. Кузнецова. Дружина состоит более чем из пятидесяти человек. Это лучшие шоферы-общественники К. А. Юрлов, А. Вяткин, А. Константинов. Когда в очередном рейде по безопасности движения находятся эти товарищи, можно надеяться, что любое нарушение не останется незамеченным, и виновный понесет наказание.

В последнее время дружина автоинспекторов пополнилась инженерно-техническими работниками. Это начальники автоколонн, руководители отделов и служб предприятия.

И. КУЗНЕЦОВ.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.



ЧЕТВЕРГ
11 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Прогресс». Интервизионный журнал. 12.45 «Овод». Художественный фильм (Ц. тел.). 16.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 16.35 «Народные мастера прикладного искусства». «Златоустовские мастера». 17.05 Ленинский университет миллионов. «Актуальные проблемы научно-коммунизма. Принципы науч-

ного руководства социалистическим обществом». 17.35 Для школьников. «Читайгород». «У нас в гостях писатель А. Мусатов». 18.00 Спортивная программа. 19.00 Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 «Подполковник медицинской службы». Телеспектакль. 20.45 «Планы партии — планы народа». Выступление доктора экономических наук Е. Ф. Борисова об эффективности производства и повышении благосостояния трудящихся. 21.00 «Страницы истории советского кино». «Щорс». Художественный фильм. 23.00

«Время». Информационная программа 23.30 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Показывает Свердловск. Учебная программа. Физика. II курс. Лекции 13—14. Энергия электростатического поля. Законы постоянного тока. 19.30 Философия. II курс. Лекции 9—10. Перерастание социалистической государственности в коммунистическое самоуправление. Духовная жизнь и ее структура. 20.45 Для вас, малыши. 21.00 Новости. 21.15 «От съезда к съезду». 21.45 «Сильные духом». Художественный фильм. 2-я серия.

ПЯТНИЦА
12 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Рас-

сказы о своем друге. Народный художник СССР Н. Жуков». 12.35 «Сегодняшний день». СУГРЭС. 12.50 «Женитьба Бальзамина». Художественный фильм. (Ц. тел.). 14.15 Концерт. 16.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 16.35 «Наука сегодня». Лауреаты Государственной премии 1970 г. 17.20 Для детей. Мультфильм. (Ц. тел.). 17.30 «Огни цирка». 18.00 Показывает Свердловск. «Получите с улыбкой». 19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.15 Поет Государственный академический русский народный хор имени Пятницкого. 20.30 «Имени Рамоны Парра». Очерк о чилийской молодежи. 21.00 «Прошу винить». Телеспектакль. (Ц. тел.). 22.25 «Время». Информационная программа. 22.50 «Вечер оперетты». 23.35 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. В эфире — «Молодость». «Внимание, «Эрудиты». Конкурс молодых изобретателей. 18.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.05 Показывает Свердловск. «Бюро технической информации». 19.15 «При исполнении служебного долга». 19.35 Хоккей. «Автомобилист» — «Локомотив» (Москва). 2—3 периоды. В перерыве — «Для вас, малыши». 21.20 Фестиваль драматических театров области, посвященный XXIV съезду КПСС. «Память сердца». Спектакль Нижне-Тагильского драматического театра имени М. Сибиряка.

РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА» НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА.